
単純集計（日本人調査） 
 
【１】基本属性（１）性別・０年齢・居住地等 
 
問１ 性別 

 度数 ％ 

女性 413 47.3 

男性 457 52.3 

無回答 4 0.5 

n 874 100.0 

 
問２ 年齢 

 度数 ％ 

19歳以下 26 3.0 

20歳代 54 6.2 

30歳代 93 10.6 

40歳代 135 15.4 

50歳代 145 16.6 

60歳代 183 20.9 

70歳代 139 15.9 

80歳代 71 8.1 

90歳代 21 2.4 

無回答 7 0.8 

n 874 100.0 

 
問３ 居住市 
 度数 ％ 

静岡市 305 34.9 

浜松市 333 38.1 

沼津市 76 8.7 

富士市 102 11.7 

掛川市 53 6.1 

無回答 5 0.6 

n 874 100.0 

 
問４ 最長居住市 

 

 度数 ％ 

今住んでいる市 549 62.8 

静岡県内の別の市 172 19.7 

静岡県とは別の都道府県 146 16.7 

外国 1 0.1 

無回答 6 0.7 

n 874 100.0 
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問５ 現在居住市への通算居住年数 

 度数 ％ 

10年未満 61 7.0 

10～19年 81 9.3 

20～29年 115 13.2 

30～39年 125 14.3 

40～49年 136 15.6 

50～59年 128 14.6 

60～69年 105 12.0 

70～79年 64 7.3 

80～89年 42 4.8 

90年以上 10 1.1 

無回答 7 0.8 

n 874 100.0 

 
問６ 住宅形態 

 度数 ％ 

会社の社宅や会社契約のアパート 17 1.9 

民間のアパート 90 10.3 

公営住宅 25 2.9 

持家（マンションも含む） 713 81.6 

その他 25 2.9 

無回答 4 0.5 

n 874 100.0 

 
問７ 自治会への加入状況 

 

 度数 ％ 

加入している 816 93.4 

加入していない 54 6.2 

無回答 4 0.5 

n 874 100.0 
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【２】多文化共生に関わること 
 
問８ 外国での居住経験 

 度数 ％ 

外国に住んだことはない 802 91.8 

通算1年未満 19 2.2 

通算1年以上5年未満 25 2.9 

通算5年以上 3 0.3 

無回答 25 2.9 

n 874 100.0 

 
 
問９ 英語の使用頻度 （複数回答） 

 度数 ％ 

ほとんど使う機会はない 764 87.4 

仕事でときどき使う 49 5.6 

仕事でよく使う 8 0.9 

外国人の友人や知人との付き合いで使う 16 1.8 

家族とのコミュニケーションで使う 4 0.5 

趣味・娯楽・海外旅行などで使う 31 3.5 

その他 16 1.8 

 
 
問 10 外国人との付き合い （複数回答） 

 

 度数 ％ 

一緒に働いている（働いていた） 158 18.1 

学校で一緒に勉強している（していた） 64 7.3 

友人として付き合っている（付き合っていた） 91 10.4 

自分または親戚が外国人と結婚して日本に住んでいる（住んでいた） 54 6.2 

外国人支援団体やNPO、国際交流のグループで一緒に活動している 8 0.9 
（していた） 

子どもの通う学校でのPTA活動等を通じて一緒に活動している 24 2.7 
（していた） 

宗教活動（教会など）を通じて一緒に活動している（していた） 13 1.5 

そのほかのグループや地域活動に一緒に参加している（していた） 17 1.9 

近くに住む外国人とあいさつ程度の付き合いはある。 112 12.8 

外国人の知り合いはいないし、付き合いを持ったこともない 453 51.8 
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問 11 外国人との接触頻度 

   度数 ％ 

よくある 115 13.2 

ときどきある 292 33.4 

あまりない 295 33.8 

全くない 167 19.1 

無回答 5 0.6 

n 874 100.0 

 
 
問 12 外国人への親密度 

 度数 ％ 

とてもよく感じる 35 4.0 

どちらかといえば感じる 237 27.1 

どちらかといえば感じない 347 39.7 

全く感じない 217 24.8 

無回答 38 4.3 

n 874 100.0 

 
 
問 13 多文化共生に関する意見 
 
外国人は自分自身の努力で、日本の言語や文化を学ぶべきだ 

 

 度数 ％ 

そう思う 225 25.7 

どちらかといえばそう思う 479 54.8 

どちらかといえばそう思わない 98 11.2 

そう思わない 46 5.3 

無回答 26 3.0 

n 874 100.0 

 
外国人は日本社会にとけこむよう、日本の習慣やルールを学ぶべきだ 
 度数 ％ 

そう思う 337 38.6 

どちらかといえばそう思う 465 53.2 

どちらかといえばそう思わない 34 3.9 

そう思わない 13 1.5 

無回答 25 2.9 

n 874 100.0 
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外国人は地域の活動に積極的に参加すべきだ 
 度数 ％ 

そう思う 125 14.3 

どちらかといえばそう思う 459 52.5 

どちらかといえばそう思わない 218 24.9 

そう思わない 47 5.4 

無回答 25 2.9 

n 874 100.0 

 
行政は、外国人が日本の言語や文化を学べるよう支援すべきだ 
 度数 ％ 

そう思う 265 30.3 

どちらかといえばそう思う 443 50.7 

どちらかといえばそう思わない 98 11.2 

そう思わない 45 5.1 

無回答 23 2.6 

n 874 100.0 

 
行政は、外国人が彼ら自身の言語や文化を守れるように支援するべきだ 

 

 度数 ％ 

そう思う 170 19.5 

どちらかといえばそう思う 426 48.7 

どちらかといえばそう思わない 184 21.1 

そう思わない 68 7.8 

無回答 26 3.0 

n 874 100.0 

 
日本人は、地域に住む外国人の言語や文化を学ぶべきだ 
 度数 ％ 

そう思う 89 10.2 

どちらかといえばそう思う 370 42.3 

どちらかといえばそう思わない 281 32.2 

そう思わない 109 12.5 

無回答 25 2.9 

n 874 100.0 
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問 14 行政に期待する取り組み （複数回答） 

 度数 ％ 

行政サービスに関する情報を多言語で提供する 584 66.8 

災害時の緊急放送を多言語で行う 483 55.3 

労働に関する相談や生活相談をしやすいように多言語の通訳を窓口 467 53.4 
に配置する 

病院や診療所での医療通訳を充実させる 476 54.5 

日本語教室を開く 309 35.4 

日本人と外国人の交流を促進するイベント等の機会を設ける 307 35.1 

公営住宅における住民サポートを充実させる 164 18.8 

企業に対して労働規約の順守などを指導する 265 30.3 

職業訓練の機会を充実させる 215 24.6 

外国人に対する差別がなくなるように人権意識を啓発する 426 48.7 

 
 
問 15 外国人増加の影響 
 
社会に多様性が生まれる 

 

 度数 ％ 

そう思う 230 26.3 

どちらかといえばそう思う 459 52.5 

どちらかといえばそう思わない 117 13.4 

そう思わない 35 4.0 

無回答 33 3.8 

n 874 100.0 

 
日本固有の文化が損なわれる 
 度数 ％ 

そう思う 59 6.8 

どちらかといえばそう思う 183 20.9 

どちらかといえばそう思わない 380 43.5 

そう思わない 227 26.0 

無回答 25 2.9 

n 874 100.0 

 
地域経済の活性化に貢献する 
 度数 ％ 

そう思う 81 9.3 

どちらかといえばそう思う 406 46.5 

どちらかといえばそう思わない 294 33.6 

そう思わない 60 6.9 

無回答 33 3.8 

n 874 100.0 
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日本人の仕事が奪われる 
 度数 ％ 

そう思う 52 5.9 

どちらかといえばそう思う 161 18.4 

どちらかといえばそう思わない 403 46.1 

そう思わない 231 26.4 

無回答 27 3.1 

n 874 100.0 

 
外国文化に触れる機会が増える 
 度数 ％ 

そう思う 198 22.7 

どちらかといえばそう思う 475 54.3 

どちらかといえばそう思わない 135 15.4 

そう思わない 39 4.5 

無回答 27 3.1 

n 874 100.0 

 
治安が悪化する 

 

 度数 ％ 

そう思う 132 15.1 

どちらかといえばそう思う 312 35.7 

どちらかといえばそう思わない 306 35.0 

そう思わない 99 11.3 

無回答 25 2.9 

n 874 100.0 

 
公立学校の教育水準が下がる 
 度数 ％ 

そう思う 41 4.7 

どちらかといえばそう思う 112 12.8 

どちらかといえばそう思わない 435 49.8 

そう思わない 259 29.6 

無回答 27 3.1 

n 874 100.0 
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【３】基本属性（２）配偶状況・就労等 
 
問 16 婚姻状況 

 度数 ％ 

独身 146 16.7 

結婚している 583 66.7 

離別 46 5.3 

死別 89 10.2 

無回答 10 1.1 

n 874 100.0 

 
 
問 17 配偶者がいる方にうかがいます。配偶者の方の国籍を教えてください（○は１つ）。 

 度数 ％ 

日本 597 68.3 

中国 2 0.2 

フィリピン 2 0.2 

ベトナム 1 0.1 

無回答 272 31.1 

n 874 100.0 

 
 
問 18 最終学歴 

 

 度数 ％ 

中学校 101 11.6 

高校 365 41.8 

短期大学・専門学校 184 21.1 

高等専門学校 15 1.7 

大学 174 19.9 

大学院 18 2.1 

無回答 17 1.9 

n 874 100.0 
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問 19 雇用形態 

 度数 ％ 

経営者・役員 34 3.9 

常時雇用されている一般従業者 244 27.9 

臨時雇用・パート・アルバイト 123 14.1 

派遣社員 10 1.1 

契約社員・嘱託 34 3.9 

自営業主 54 6.2 

家族従業者 35 4.0 

内職 6 0.7 

無職：仕事を探している 31 3.5 

無職：仕事を探していない 245 28.0 

学生 30 3.4 

わからない 5 0.6 

無回答 23 2.6 

n 874 100.0 

 
問 20 現在の職業 

 度数 ％ 

生産工程・一般作業 131 15.0 

販売・サービス 111 12.7 

事務的職業 80 9.2 

専門職・管理職 111 12.7 

介護福祉士・ヘルパー・介護施設職員 22 2.5 

その他 83 9.5 

非該当 306 35.0 

無回答 30 3.4 

n 874 100.0 

 
問 21 週あたり労働時間 

 

 度数 ％ 

10時間未満 36 4.1 

10～19時間 43 4.9 

20～29時間 49 5.6 

30～39時間 75 8.6 

40～49時間 203 23.2 

50～59時間 59 6.8 

60～69時間 32 3.7 

70～79時間 12 1.4 

80～89時間 3 0.3 

90時間以上 9 1.0 

無回答 353 40.4 

n 874 100.0 
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問 22 従業員（働いている人）は、会社全体で何人くらいですか（○は 1つ）。 

 度数 ％ 

1人 35 4.0 

2～9人 111 12.7 

10～29人 63 7.2 

30～99人 86 9.8 

100～299人 60 6.9 

300～999人 56 6.4 

1000人以上 93 10.6 

官公庁 15 1.7 

非該当 306 35.0 

無回答 49 5.6 

n 874 100.0 

 
 
問 23 過去 3ヶ月間の平均収入 

 度数 ％ 

自分の収入なし 134 15.3 

～99,999円/月 104 11.9 

100,000円～149,999/月 83 9.5 

150,000円～199,999円/月 93 10.6 

200,000円～249,999円/月 87 10.0 

250,000円～299,999円/月 57 6.5 

300,000円～349,999円/月 53 6.1 

350,000円～399,999円/月 34 3.9 

400,000円/月～ 79 9.0 

無回答 150 17.2 

n 874 100.0 

 
 
問 24 5 年後の生活状況 

 

  度数 ％ 

良くなる 49 5.6 

少し良くなる 53 6.1 

変わらない 179 20.5 

少し悪くなる 168 19.2 

悪くなる 248 28.4 

わからない 148 16.9 

無回答 29 3.3 

n 874 100.0 
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単純集計（外国人調査） 
 
【１】あなた自身のことについて 
 
問１ 性別 
 度数 ％ 

女性 694 58.2 

男性 489 41.0 

無回答 10 0.8 

n 1193 100.0 

 
問２ 年齢 
 度数 ％ 

16～19歳 54 4.5 

20～29歳 198 16.6 

30～39歳 299 25.1 

40～49歳 295 24.7 

50～59歳 206 17.3 

60～69歳 91 7.6 

70～79歳 29 2.4 

80～89歳 3 0.3 

90歳以上 1 0.1 

無回答 17 1.4 

n 1193 100.0 

 
問３ 国籍 

 度数 ％ 

ブラジル 500 41.9 

フィリピン 208 17.4 

中国 249 20.9 

韓国または朝鮮 61 5.1 

ペルー 62 5.2 

ベトナム 45 3.8 

インドネシア 63 5.3 

その他 1 0.1 

二重国籍 1 0.1 

無回答 3 0.3 

n 1193 100.0 
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問４ 生まれた国 

 度数 ％ 

ブラジル 472 39.6 

フィリピン 204 17.1 

中国 252 21.1 

韓国または朝鮮 23 1.9 

ペルー 59 4.9 

ベトナム 46 3.9 

インドネシア 63 5.3 

日本 69 5.8 

その他 1 0.1 

無回答 4 0.3 

n 1193 100.0 

 
 
問５ 日系何世 

 度数 ％ 

1世 22 1.8 

2世 289 24.2 

3世 259 21.7 

4世 28 2.3 

非日系 550 46.1 

無回答 45 3.8 

n 1193 100.0 

 
 
問６ 在留資格 

 度数 ％ 

永住者 703 58.9 

特別永住者 41 3.4 

定住者 107 9.0 

日本人の配偶者等 110 9.2 

永住者の配偶者等 18 1.5 

人文知識・国際業務 28 2.3 

技術 23 1.9 

技能実習 87 7.3 

家族滞在 18 1.5 

留学 30 2.5 

その他在留資格 16 1.3 

無回答 12 1.0 

n 1193 100.0 
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問７ 最終学歴 

 度数 ％ 

小学校 50 4.2 

中学校 216 18.1 

高校（全日制） 319 26.7 

高校（定時制） 78 6.5 

短期大学・専門学校 202 16.9 

大学・大学院 287 24.1 

その他 24 2.0 

学校に行ったことがない 5 0.4 

無回答 12 1.0 

n 1193 100.0 

 
 
問８ 卒業か否か 

 度数 ％ 

卒業した 840 70.4 

卒業はせずに辞めた 265 22.2 

今学校に通っている 59 4.9 

無回答 29 2.4 

n 1193 100.0 

 
 
問９ 最後に卒業（中退・在学中も含む）した学校 

 度数 ％ 

日本の学校 190 15.9 

日本にある外国人学校 36 3.0 

あなたの国の学校 923 77.4 

その他 17 1.4 

無回答 27 2.3 

n 1193 100.0 



問10 初来日年 
 度数 ％ 

1980年以前 6 0.5 

1981年～1985年 5 0.4 

1986年～1990年 138 11.6 

1991年～1995年 234 19.6 

1996年～2000年 169 14.2 

2001年～2005年 195 16.3 

2006年～2010年 128 10.7 

2011年～2013年 53 4.4 

2014年～2016年 141 11.8 

日本生まれ 69 5.8 

無回答 55 4.6 

n 1193 100.0 

 
 
問 11 日本での通算滞在年数 

 度数 ％ 

5年未満 209 17.5 

5年～10年未満 134 11.2 

10年～15年未満 216 18.1 

15年～20年未満 204 17.1 

20年～25年未満 199 16.7 

25年～30年未満 168 14.1 

30年～35年未満 7 0.6 

35年以上 43 3.6 

無回答 13 1.1 

n 1193 100.0 

 
 
問 12 静岡県での通算滞在年数 

 度数 ％ 

5年未満 263 22.0 

5年～10年未満 183 15.3 

10年～15年未満 237 19.9 

15年～20年未満 189 15.8 

20年～25年未満 156 13.1 

25年～30年未満 115 9.6 

30年～35年未満 3 0.3 

35年以上 33 2.8 

無回答 14 1.2 

n 1193 100.0 
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問 13 帰国回数 

 度数 ％ 

0回 214 17.9 

1回 211 17.7 

2回 157 13.2 

3回 128 10.7 

4回 101 8.5 

5回 81 6.8 

6回 34 2.8 

7回 34 2.8 

8回 31 2.6 

9～10回 51 4.3 

11～15回 57 4.8 

16～20回 34 2.8 

21回以上 32 2.7 

無回答 28 2.3 

n 1193 100.0 

 
 
【２】日本語と英語の能力 

 
問 14 日本語での会話能力 

 度数 ％ 

日本語での会話はまったくできない 25 2.1 

名前や出身地など、簡単な自己紹介ができる 106 8.9 

自分の家族や国などについて簡単な質問に答えることができる 233 19.5 

買い物をするときに自分の希望や条件を詳しく説明できる 181 15.2 

公的施設や病院で、通訳なしでも問題なく意志疎通ができる 637 53.4 

無回答 11 0.9 

n 1193 100.0 

 
 
問 15 日本語を読む力 

 度数 ％ 

日本語はまったく読めない 120 10.1 

カタカナやひらがなで書かれた国名や都市名を読むことができる 320 26.8 

ひらがな付きであれば公的施設や学校からの通知（お知らせ）を 341 28.6 
読んで理解できる 
ひらがななしで公的施設や学校からの通知（お知らせ）を読んで 169 14.2 
理解できる 
新聞を読むことができる 228 19.1 

無回答 15 1.3 

n 1193 100.0 
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問 16 日本語を書く力 

 度数 ％ 

日本語はまったく書けない 91 7.6 

自分の名前をカタカナで書くことができる 317 26.6 

自分の住所を漢字で書くことができる 192 16.1 

仕事の伝言メモや公的書類等を、ひらがなやカタカナで書くことが 277 23.2 
できる 
仕事の伝言メモや公的書類等を、漢字を含めて書くことができる 306 25.6 

無回答 10 0.8 

n 1193 100.0 

 
問 17 今後の日本語学習希望 

 度数 ％ 

とても学習したい 307 25.7 

いい機会があればぜひ学習したい 564 47.3 

日本語は猛勉強したので今のままでいい 145 12.2 

時間がないので勉強できない 127 10.6 

日本語はできないけれど、勉強しなくてもいいと思う 27 2.3 

無回答 23 1.9 

n 1193 100.0 

 
 

問 18 英語の能力 
話したり、聞いたりすること 

 度数 ％ 

できる 190 15.9 

まあできる 243 20.4 

あまりできない 388 32.5 

できない 349 29.3 

無回答 23 1.9 

n 1193 100.0 

 
読むこと 
 度数 ％ 

できる 250 21.0 

まあできる 276 23.1 

あまりできない 297 24.9 

できない 298 25.0 

無回答 72 6.0 

n 1193 100.0 
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書くこと 
 度数 ％ 

できる 212 17.8 

まあできる 256 21.5 

あまりできない 321 26.9 

できない 325 27.2 

無回答 79 6.6 

n 1193 100.0 

 
 

【３】 社会との関わり 
 

５つまで選択

 

問 19 生活に関する情報の入手方法（主なものを 可） 

 度数 ％ 

SNS（Facebook, Twitter, Line等） 722 60.5 

母国語のラジオ・テレビ 366 30.7 

日本で発行されている母国語の新聞・雑誌 325 27.2 

エスニックレストラン・スーパーで入手するチラシ 140 11.7 

日本語のラジオ・テレビ 697 58.4 

日本語の新聞 176 14.8 

日本人の友人からの情報 451 37.8 

同じ国籍の友人・親戚からの情報 609 51.0 

自分とは違う国籍の外国人の友人等からの情報 154 12.9 

会社からの情報 277 23.2 

自治体のウェブサイト（母国語） 188 15.8 

自治体のウェブサイト（英語） 64 5.4 

自治体のウェブサイト（日本語） 91 7.6 

その他日本の官公庁のウェブサイト 27 2.3 

自治体の広報紙（母国語） 174 14.6 

自治体の広報紙（英語） 30 2.5 

自治体の広報紙（日本語） 142 11.9 

その他 29 2.4 

 
 
問20 情報収集のツール 
 
インターネット（PC） 
 度数 ％ 

良く使う 540 45.3 

たまに使う 289 24.2 

使わない 174 14.6 

無回答 190 15.9 

n 1193 100.0 
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インターネット（スマートフォン） 
 度数 ％ 

良く使う 792 66.4 

たまに使う 131 11.0 

使わない 125 10.5 

無回答 145 12.2 

n 1193 100.0 

 
テレビ 
 度数 ％ 

良く使う 556 46.6 

たまに使う 318 26.7 

使わない 155 13.0 

無回答 164 13.7 

n 1193 100.0 

 
ラジオ 
 度数 ％ 

良く使う 90 7.5 

たまに使う 204 17.1 

使わない 605 50.7 

無回答 294 24.6 

n 1193 100.0 

 
 
【４】 日本での生活 
 
問21 現在の住まい 
 度数 ％ 

会社の社宅や会社契約のアパート 178 14.9 

民間のアパート 429 36.0 

公営住宅 167 14.0 

持家（マンションも含む） 287 24.1 

その他 111 9.3 

無回答 21 1.8 

n 1193 100.0 

 
問 22 自治会加入 

 度数 ％ 

加入している 595 49.9 

加入していない 556 46.6 

無回答 42 3.5 

n 1193 100.0 
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問23 日本人との付き合い（複数回答） 
 度数 ％ 

一緒に働いている（働いていた） 982 82.3 

学校で一緒に勉強している（勉強していた） 248 20.8 

友人として付き合っている（付き合っていた） 735 61.6 

自分または親戚が日本人と結婚して日本に住んでいる（住んでいた） 355 29.8 

外国人を支援する団体やNPO、国際交流グループ等で一緒に活動して 104 8.7 
いる（していた） 

子どもの通う学校でのPTA活動などを通じて、一緒に活動している 229 19.2 
（していた） 

宗教活動（教会など）を通じて、一緒に活動している（していた） 170 14.2 

その他のグループや地域活動に一緒に参加している（していた） 157 13.2 

近くに住む日本人とあいさつ程度の付き合いはある（あった） 751 63.0 

日本人の知り合いはしないし、付き合ったこともない 29 2.4 

 
問 24 日本人への親密度 

 

 度数 ％ 

とても感じる 267 22.4 

どちらかと言えば感じる 506 42.4 

どちらかと言えば感じない 311 26.1 

全く感じない 89 7.5 

無回答 20 1.7 

n 1193 100.0 

 
問 25 日本人との相互理解に必要なこと 
 
日本語を身につける 

 度数 ％ 

そう思う 856 71.8 

どちらかといえばそう思う 167 14.0 

どちらかといえばそう思わない 6 0.5 

そう思わない 4 0.3 

無回答 160 13.4 

n 1193 100.0 

 
日本の文化を知る 
 度数 ％ 

そう思う 717 60.1 

どちらかといえばそう思う 267 22.4 

どちらかといえばそう思わない 21 1.8 

そう思わない 3 0.3 

無回答 185 15.5 

n 1193 100.0 
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地域のルールや習慣を知る 
 度数 ％ 

そう思う 784 65.7 

どちらかといえばそう思う 210 17.6 

どちらかといえばそう思わない 17 1.4 

そう思わない 3 0.3 

無回答 179 15.0 

n 1193 100.0 

 
自分の意見や考えを積極的に伝える 
 度数 ％ 

そう思う 424 35.5 

どちらかといえばそう思う 438 36.7 

どちらかといえばそう思わない 91 7.6 

そう思わない 31 2.6 

無回答 209 17.5 

n 1193 100.0 

 
自治会活動に参加する 
 度数 ％ 

そう思う 398 33.4 

どちらかといえばそう思う 409 34.3 

どちらかといえばそう思わない 128 10.7 

そう思わない 58 4.9 

無回答 200 16.8 

n 1193 100.0 

 
地域の掃除活動や防災訓練に参加する 
 度数 ％ 

そう思う 579 48.5 

どちらかといえばそう思う 379 31.8 

どちらかといえばそう思わない 83 7.0 

そう思わない 32 2.7 

無回答 120 10.1 

n 1193 100.0 
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問26 行事への参加 （複数回答） 
 度数 ％ 

地域の行事 679 56.9 

自治体やボランティアによる日本語教室 304 25.5 

教会などの宗教団体の礼拝や活動、行事等 300 25.1 

宗教団体以外の同国人の会合や行事等 335 28.1 

 
 
問27 日常生活での満足度 
 
所得・収入 

 

 度数 ％ 

とても満足 114 9.6 

どちらかと言えば満足 542 45.4 

どちらかと言えば満足していない 312 26.2 

とても満足していない 65 5.4 

どれでもない 57 4.8 

無回答 103 8.6 

n 1193 100.0 

 
医療費 

 
自動車・電機製品・家具などの消費生活、レジャー、余暇活動 
 度数 ％ 

とても満足 306 25.6 

どちらかと言えば満足 640 53.6 

どちらかと言えば満足していない 105 8.8 

とても満足していない 22 1.8 

どれでもない 32 2.7 

無回答 88 7.4 

n 1193 100.0 

 
 
 
 
 

 度数 ％ 

とても満足 414 34.7 

どちらかと言えば満足 588 49.3 

どちらかと言えば満足していない 79 6.6 

とても満足していない 16 1.3 

どれでもない 19 1.6 

無回答 77 6.5 

n 1193 100.0 
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夫婦関係 
 度数 ％ 

とても満足 388 32.5 

どちらかと言えば満足 362 30.3 

どちらかと言えば満足していない 53 4.4 

とても満足していない 16 1.3 

どれでもない 219 18.4 

無回答 155 13.0 

n 1193 100.0 

 
仕事の内容 
 度数 ％ 

とても満足 181 15.2 

どちらかと言えば満足 627 52.6 

どちらかと言えば満足していない 151 12.7 

とても満足していない 21 1.8 

どれでもない 93 7.8 

無回答 120 10.1 

n 1193 100.0 

 
社会保障制度 
 度数 ％ 

とても満足 266 22.3 

どちらかと言えば満足 598 50.1 

どちらかと言えば満足していない 133 11.1 

とても満足していない 28 2.3 

どれでもない 54 4.5 

無回答 114 9.6 

n 1193 100.0 

 
教育制度 
 度数 ％ 

とても満足 272 22.8 

どちらかと言えば満足 532 44.6 

どちらかと言えば満足していない 102 8.5 

とても満足していない 14 1.2 

どれでもない 131 11.0 

無回答 142 11.9 

n 1193 100.0 
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治安 
 度数 ％ 

とても満足 634 53.1 

どちらかと言えば満足 448 37.6 

どちらかと言えば満足していない 25 2.1 

とても満足していない 3 0.3 

どれでもない 9 0.8 

無回答 74 6.2 

n 1193 100.0 

 
生活全般 
 度数 ％ 

とても満足 322 27.0 

どちらかと言えば満足 712 59.7 

どちらかと言えば満足していない 68 5.7 

とても満足していない 5 0.4 

どれでもない 9 0.8 

無回答 77 6.5 

n 1193 100.0 

 
 
問 28 過去３ヶ月間の平均月収（税込） 

 度数 ％ 

収入なし 228 19.1 

0～99,999円 161 13.5 

100,000円～149,999円 247 20.7 

150,000円～199,999円 181 15.2 

200,000円～249,999円 150 12.6 

250,000円～299,999円 81 6.8 

300,000円～349,999円 56 4.7 

350,000円～399,999円 18 1.5 

400,000円以上 39 3.3 

無回答 32 2.7 

n 1193 100.0 
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問 29 世帯の過去 3ヶ月間の平均月収（税込） 

 度数 ％ 

0～99,999円 81 6.8 

100,000円～149,999円 120 10.1 

150,000円～199,999円 115 9.6 

200,000円～249,999円 155 13.0 

250,000円～299,999円 150 12.6 

300,000円～349,999円 147 12.3 

350,000円～399,999円 102 8.5 

400,000円～499,999円 125 10.5 

500,000円以上 123 10.3 

無回答 75 6.3 

n 1193 100.0 

 
 
問 30 母国への送金額 

 度数 ％ 

送金はしていない 666 55.8 

0～9,999円／月 69 5.8 

10,000円～29,999円／月 155 13.0 

30,000円～49,999円／月 124 10.4 

50,000円以上／月 137 11.5 

無回答 42 3.5 

n 1193 100.0 

 
 
問 31 日本での貯蓄額 

 度数 ％ 

日本で貯金はしていない 603 50.5 

0～499,999円 221 18.5 

500,000円～999,999円 134 11.2 

1,000,000円～2,999,999円 83 7.0 

3,000,000円～4,999,999円 21 1.8 

5,000,000円以上 71 6.0 

無回答 60 5.0 

n 1193 100.0 
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問 32 日本滞在予定期間 

 度数 ％ 

日本に永住するつもり 627 52.6 

今後10年以上 67 5.6 

今後3年以上10年未満 48 4.0 

今後1年以上3年未満 80 6.7 

今後1年未満 23 1.9 

あとどれくらい日本で生活するかわからない 335 28.1 

無回答 13 1.1 

n 1193 100.0 

 
 
問 33 日本国籍取得意思の有無 

 度数 ％ 

はい 453 38.0 

いいえ 665 55.7 

無回答 75 6.3 

n 1193 100.0 

 
 
問 34 帰化する意向ありの理由 (３つまでの複数回答、n=1,193) 

 度数 ％ 

就職に有利 191 16.0 

日本のパスポートがあると便利 129 10.8 

いつでも自由に日本に戻れる 114 9.6 

日本での行政手続きに便利 108 9.1 

日本で日常生活を送るうえで便利 226 18.9 

日本への帰属意識のほうが強いから 135 11.3 

日本での選挙権がほしいから 44 3.7 

国籍による差別を受けたくないから 81 6.8 

子どもの将来のために 256 21.5 

その他 35 2.9 

 
 
問 35 日本人からの被差別意識 

 

 度数 ％ 

とてもよくある 73 6.1 

よくある 103 8.6 

少しある 427 35.8 

ほとんどない 247 20.7 

まったくない 179 15.0 

無回答 164 13.7 

n 1193 100.0 
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【５】災害（地震、津波、台風等）への備え 
 
問 36 災害への準備 （複数回答） 

 度数 ％ 

指定避難所の確認 711 59.6 

家族や知人との連絡方法 474 39.7 

防災訓練に参加したことがある 476 39.9 

非常食や懐中電灯等の準備 474 39.7 

その他 15 1.3 

特になし 249 20.9 

 
 
問 37 静岡県での大規模地震の発生予測 

 

 度数 ％ 

知っている 1006 84.3 

知らない 175 14.7 

無回答 12 1.0 

n 1193 100.0 

 
 
問 38 「やさしい日本語」での防災情報 

 度数 ％ 

知っているし、活用している 219 18.4 

知っているが、活用したことはない 373 31.3 

知らなかったが、今後は活用したい 493 41.3 

知らなかったし、今後も活用するつもりはない 83 7.0 

その他 13 1.1 

無回答 12 1.0 

n 1193 100.0 
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【６】 現在の仕事 
 
問 39 現在の仕事の就業形態 

  度数 ％ 

直接雇用（正社員） 268 22.5 

直接雇用（臨時雇用、パート・アルバイト） 198 16.6 

間接雇用（派遣・請負） 295 24.7 

技能実習生 80 6.7 

自営業主 36 3.0 

家族従業者（家族が持つ店や会社で働いている） 11 0.9 

失業中で仕事を探している 47 3.9 

主に家事をしている 90 7.5 

学生 57 4.8 

引退・退職して、いま仕事をしていない 48 4.0 

その他 28 2.3 

無回答 35 2.9 

n 1193 100.0 

 
 
問 40 現在の仕事の情報入手源 （複数回答、n=1,193 で集計） 

 度数 ％ 

家族や親戚を通じて 194 16.3 

同国人の友人を通じて 296 24.8 

日本人の友人を通じて 81 6.8 

ハローワークで 71 6.0 

“ハケン会社”を通じて 111 9.3 

母国語で書かれた新聞や雑誌を見て 54 4.5 

母国での技能実習制度に応募して 62 5.2 

その他の手段を通じて 106 8.9 

 
 
問 41 現在の職場での就業期間（n=1,193 で集計） 

 

 度数 ％ 

5年未満 505 42.3 

5～10年未満 163 13.7 

10～15年未満 88 7.4 

15～20年未満 33 2.8 

20～25年未満 24 2.0 

25年以上 20 1.7 

非該当 242 20.3 

無回答 118 9.9 

n 1193 100.0 
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問42 就労時間／週（n=1,193で集計） 

 度数 ％ 

10時間未満 97 8.1 

11～20時間 51 4.3 

21～30時間 84 7.0 

31～40時間 313 26.2 

41～50時間 189 15.8 

51～60時間 65 5.4 

61～70時間 28 2.3 

71～80時間 10 0.8 

81時間以上 13 1.1 

非該当 242 20.3 

無回答 101 8.5 

n 1193 100.0 

 
問 43 現在の仕事の分野（n=1,193 で集計） 

 度数 ％ 

自動車・バイク関連 357 29.9 

電機・電子製品関連 81 6.8 

食品関連 113 9.5 

その他製造業 131 11.0 

運輸・運送 20 1.7 

飲食・宿泊業 45 3.8 

販売 18 1.5 

清掃・警備 10 0.8 

介護・福祉 13 1.1 

農林漁業 7 0.6 

その他 84 7.0 

非該当 242 20.3 

無回答 72 6.0 

n 1193 100.0 

 
問 44 現在の仕事の内容（n=1,193 で集計） 

 度数 ％ 

生産工程・一般作業 536 44.9 

販売・サービス業 94 7.9 

事務的職業 24 2.0 

専門職・管理職 44 3.7 

介護福祉士・ヘルパー等 14 1.2 

その他 148 12.4 

非該当 242 20.3 

無回答 91 7.6 

n 1193 100.0 
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【７】 これまでの仕事 
 
問 45 来日後初の仕事の就業形態 

 度数 ％ 

直接雇用（正社員） 187 15.7 

直接雇用（臨時雇用、パート・アルバイト） 219 18.4 

間接雇用（派遣・請負） 465 39.0 

技能実習生 96 8.0 

自営業主（家族従業を含む） 22 1.8 

とくに仕事はしていなかった 23 1.9 

主に家事をしていた 45 3.8 

学生 69 5.8 

その他 27 2.3 

無回答 40 3.4 

n 1193 100.0 

 
 

問 46 来日後はじめて（あるいは日本ではじめて）就いた仕事の内容（n=1,193 で集計） 

 度数 ％ 

生産工程・一般作業 733 61.4 

販売・サービス 148 12.4 

事務的職業 18 1.5 

専門職・管理職 36 3.0 

介護福祉士・ヘルパー・介護施設職員 8 9.7 

その他 144 12.1 

無回答 106 8.9 

n 1193 100.0 

 
 
問 47 来日前に母国でしていた仕事（n=1,193 で集計） 

 度数 ％ 

生産工程・一般作業 158 13.2 

販売・サービス業 182 15.3 

事務的職業 147 12.3 

専門職・管理職 115 9.6 

介護福祉士・ヘルパー等 3 .3 

自営業 125 10.5 

家事 53 4.4 

その他 87 7.3 

日本以外で仕事をしたことがない 268 22.5 

無回答 55 4.6 

n 1193 100.0 
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【８】 健康状態や心配事 
 
 問 48 現在の健康状態 

 度数 ％ 

とても良い 339 28.4 

まあ良い 330 27.7 

普通 390 32.7 

あまりよくない 103 8.6 

悪い 22 1.8 

無回答 9 0.8 

n 1193 100.0 

 
 
問 49 一週間の精神状態 
 
いつもなら何も感じないことが面倒 

 度数 ％ 

全くなかった 716 60.0 

1～2回／週 279 23.4 

3～4回／週 50 4.2 

ほとんど毎日 32 2.7 

無回答 116 9.7 

n 1193 100.0 

 
理由はないが気持ちが落ち込んだ 
 度数 ％ 

全くなかった 711 59.6 

1～2回／週 288 24.1 

3～4回／週 49 4.1 

ほとんど毎日 24 2.0 

無回答 121 10.1 

n 1193 100.0 

 
何かをするときに集中できなくなった 
 度数 ％ 

全くなかった 717 60.1 

1～2回／週 286 24.0 

3～4回／週 37 3.1 

ほとんど毎日 17 1.4 

無回答 136 11.4 

n 1193 100.0 
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何をするのも面倒だと感じた 
 度数 ％ 

全くなかった 747 62.6 

1～2回／週 241 20.2 

3～4回／週 34 2.8 

ほとんど毎日 29 2.4 

無回答 142 11.9 

n 1193 100.0 

 
一人ぼっちで寂しいと感じた 
 度数 ％ 

全くなかった 733 61.4 

1～2回／週 237 19.9 

3～4回／週 53 4.4 

ほとんど毎日 49 4.1 

無回答 121 10.1 

n 1193 100.0 

 
悲しいと感じた 
 度数 ％ 

全くなかった 748 62.7 

1～2回／週 254 21.3 

3～4回／週 30 2.5 

ほとんど毎日 33 2.8 

無回答 128 10.7 

n 1193 100.0 

 
 
問50 ５年後の生活状況 
 度数 ％ 

良くなる 445 37.3 

少し良くなる 204 17.1 

変わらない 163 13.7 

少し悪くなる 53 4.4 

悪くなる 38 3.2 

わからない 271 22.7 

無回答 19 1.6 

n 1193 100.0 
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【９】 行政に望むこと 
 
問 51 望まれる行政サービス （複数回答、○は３つまで） 

 度数 ％ 

行政サービス情報の多言語化 393 32.9 

自然災害時の放送の多言語化 468 39.2 

仕事や生活に関する相談の多言語対応 281 23.6 

医療機関での多言語対応 323 27.1 

お金のかからない日本語の学習機会の提供 343 28.8 

日本人と外国人の交流の場・機会の提供 252 21.1 

生活相談対応の充実 150 12.6 

公営住宅の充実 127 10.6 

雇用主への指導の強化（契約内容やルールの順守） 274 23.0 

職業訓練の内容の充実 94 7.9 

差別をなくすための外国文化理解の機会の提供 394 33.0 

 
 
【１０】 一緒に住んでいる人 
問 53 同居者数 

 

 度数 ％ 

1人 133 11.1 

2人 324 27.2 

3人 300 25.1 

4人 260 21.8 

5人 73 6.1 

6人 47 3.9 

7人 6 0.5 

8人 7 0.6 

9人 10 0.8 

10人以上 9 0.8 

無回答 24 2.0 

n 1193 100.0 

 
問54 同居者の続柄 
 度数 ％ 

回答者の配偶者 746 62.5 

回答者の子ども 581 48.7 

回答者のきょうだい 82 6.9 

回答者の親 113 9.5 

回答者の孫 26 2.2 

回答者の配偶者の親 33 2.8 

回答者の配偶者のきょうだい 3 0.3 

その他の親族 0 0.0 

非親族 29 2.4 
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【１１】 配偶者との関係 
 
問55 現在の婚姻状況 
 度数 ％ 

独身 232 19.4 

結婚している 761 63.8 

離別 82 6.9 

死別 19 1.6 

無回答 99 8.3 

n 1193 100.0 

 
 
問 56 配偶者の国籍 

 度数 ％ 

ブラジル 331 27.7 

フィリピン 64 5.4 

中国 90 7.5 

韓国または朝鮮 27 2.3 

ペルー 34 2.8 

ベトナム 18 1.5 

インドネシア 17 1.4 

日本 313 26.2 

その他 7 0.6 

無回答 292 24.5 

n 1193 100.0 

 
 
【１２】 子どものこと 
 
 問 57 子どもの人数 

 度数 ％ 

いない 348 29.2 

1 332 27.8 

2 307 25.7 

3 121 10.1 

4 34 2.8 

5 7 0.6 

6 1 0.1 

7 1 0.1 

8 2 0.2 

9 1 0.1 

無回答 39 3.3 

n 1193 100.0 
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問58 同居している子どもの人数 

 度数 ％ 

いない 187 15.7 

1 344 28.8 

2 208 17.4 

3 38 3.2 

4 11 0.9 

5 2 0.2 

9 1 0.1 

無回答 402 33.7 

n 1193 100.0 

 
問 59 同居している子どものうち、0～15 歳の子どもの人数 

 度数 ％ 

いない 162 13.6 

1 270 22.6 

2 139 11.7 

3 25 2.1 

4 7 0.6 

無回答 590 49.5 

n 1193 100.0 

 
問 60 15 歳までの子供について 
同居している0～15歳の子ども：一番上：性別 
 度数 ％ 

女性 211 17.7 

男性 233 19.5 

無回答 749 62.8 

n 1193 100.0 

 
上の子の年齢 
 度数 ％ 

0～1 28 2.3 

2～3 39 3.3 

4～5 49 4.1 

6～7 47 3.9 

8～9 56 4.7 

10～11 70 5.9 

12～13 60 5.0 

14～15 50 4.2 

16以上 34 2.8 

無回答 760 63.7 

n 1193 100.0 

付録（単純集計表）  102 
 



同居している0～15歳の子ども：一番上：出生地 
 度数 ％ 

日本 299 25.1 

外国 140 11.7 

無回答 754 63.2 

n 1193 100.0 

 
同居している0～15歳の子ども：一番上：来日年 
 度数 ％ 

日本で生まれた 273 22.9

外国 121 10.1

無回答 799 67.0

n 1193 100.0

 
上の子の来日年 
 度数 ％ 

2000年以前 11 0.9 

2001～02年 4 0.3 

2003～04年 18 1.5 

2005～06年 15 1.3 

2007～08年 12 1.0 

2009～10年 10 0.8 

2011～12年 10 0.8 

2013～14年 20 1.7 

2015～16年 26 2.2 

無回答 1067 89.4 

n 1193 100.0 

 
同居している0～15歳の子ども：一番上：就学状況 
 度数 ％ 

まだ学校（保育園、幼稚園）に通っていない 54 4.5 

学校（保育園、幼稚園）に通っている 314 26.3 

在学しているが休んでいる 10 0.8 

学校を中退した 6 0.5 

すでに卒業した 31 2.6 

無回答 778 65.2 

n 1193 100.0 
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同居している0～15歳の子ども：一番上：現在通っている学校 
 度数 ％ 

日本の保育園・幼稚園 77 6.5 

日本の小学校 168 14.1 

日本の中学校 63 5.3 

日本の高校 33 2.8 

外国人学校の保育園・幼稚園 6 0.5 

外国人学校の小・中学校 17 1.4 

外国人学校の高校 3 0.3 

その他 20 1.7 

無回答 806 67.6 

n 1193 100.0 

 
同居している0～15歳の子ども：一番上：一緒の夕食 
 度数 ％ 

ほぼ毎日 341 28.6 

週に3～4回 24 2.0 

週に1～2回 20 1.7 

月に1～2回 3 0.3 

あまりない 27 2.3 

無回答 778 65.2 

n 1193 100.0 

 
同居している0～15歳の子ども：一番上：子どもとの会話 
 度数 ％ 

主に親の母国語 159 13.3 

主に日本語 157 13.2 

両方の言語が半々で混ざる 114 9.6 

無回答 763 64.0 

n 1193 100.0 

 
同居している0～15歳の子ども：一番上：子どもが得意な言語 
 度数 ％ 

主に親の母国語 106 8.9 

主に日本語 227 19.0 

どちらも同じくらい 81 6.8 

無回答 779 65.3 

n 1193 100.0 
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同居している0～15歳の子ども：二番目：性別 
 度数 ％ 

女性 94 7.9 

男性 100 8.4 

無回答 999 83.7 

n 1193 100.0 

 
下の子の年齢 
 度数 ％ 

0～1 16 1.3 

2～3 34 2.8 

4～5 40 3.4 

6～7 27 2.3 

8～9 18 1.5 

10～11 13 1.1 

12～13 18 1.5 

14～15 10 0.8 

16以上 15 1.3 

 1002 84.0 

n 1193 100.0 

 
同居している0～15歳の子ども：二番目：出生地 
 度数 ％ 

日本 152 12.7 

外国 36 3.0 

無回答 1005 84.2 

n 1193 100.0 

 
同居している0～15歳の子ども：二番目：来日年 
 度数 ％ 

日本で生まれた 140 11.7 

外国 36 3.0 

無回答 1017 85.2 

n 1193 100.0 
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下の子の来日年 
 度数 ％ 

2000年以前 2 0.2 

2003～04年 4 0.3 

2005～06年 2 0.2 

2007～08年 1 0.1 

2009～10年 7 0.6 

2011～12年 3 0.3 

2013～14年 8 0.7 

2015～16年 7 0.6 

無回答 1159 97.2 

n 1193 100.0 

 
 
同居している0～15歳の子ども：二番目：就学状況 
 度数 ％ 

まだ学校（保育園、幼稚園）に通っていない 40 3.4 

学校（保育園、幼稚園）に通っている 128 10.7 

在学しているが休んでいる 4 0.3 

学校を中退した 1 0.1 

すでに卒業した 5 0.4 

無回答 1015 85.1 

n 1193 100.0 

 
 
同居している0～15歳の子ども：二番目：現在通っている学校 
 度数 ％ 

日本の保育園・幼稚園 61 5.1 

日本の小学校 51 4.3 

日本の中学校 18 1.5 

日本の高校 8 0.7 

外国人学校の保育園・幼稚園 1 0.1 

外国人学校の小・中学校 4 0.3 

その他 10 0.8 

無回答 1040 87.2 

n 1193 100.0 
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同居している0～15歳の子ども：二番目：一緒の夕食 
 度数 ％ 

ほぼ毎日 156 13.1 

週に3～4回 8 0.7 

週に1～2回 9 0.8 

月に1～2回 2 0.2 

あまりない 5 0.4 

無回答 1013 84.9 

n 1193 100.0 

 
同居している0～15歳の子ども：二番目：子どもとの会話 
 度数 ％ 

主に親の母国語 63 5.3 

主に日本語 74 6.2 

両方の言語が半々で混ざる 51 4.3 

無回答 1005 84.2 

n 1193 100.0 

 
同居している0～15歳の子ども：二番目：子どもが得意な言語 
 度数 ％ 

主に親の母国語 43 3.6 

主に日本語 102 8.5 

どちらも同じくらい 35 2.9 

無回答 1013 84.9 

n 1193 100.0 

 
 
【１３】 子どもの将来 
 
問 61 子どもに希望する学歴 

 度数 ％ 

日本の中学校 6 0.5 

外国人学校の中学校 1 0.1 

日本の高校 40 3.4 

外国人学校の高校 8 0.7 

日本の短大・専門学校 69 5.8 

親の母国や他の外国の短大・専門学校 20 1.7 

日本の大学・大学院 257 21.5 

親の母国や他の外国の大学・大学院 41 3.4 

母国の大学の通信課程 10 0.8 

わからない 19 1.6 

無回答 722 60.5 

n 1193 100.0 
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問 62 子どもの進学の課題 （複数回答） 

 度数 ％ 

日本の進学情報にアクセスできない 84 7.0 

翻訳された進学情報が不足している 77 6.5 

進学について相談できる人がいない 67 5.6 

経済面の不安 256 21.5 

子どもの学力に関する不安 126 10.6 

その他 36 3.0 

 
 
問 63 子どもが将来日本に住むことを希望するか否か 

 度数 ％ 

はい 356 29.8 

いいえ 19 1.6 

わからない 109 9.1 

無回答 709 59.4 

n 1193 100.0 

 
 
問 64 子どもの将来の職業（日本）への希望 

 度数 ％ 

生産工程・一般作業 30 2.5 

販売・サービス 10 0.8 

事務的作業 60 5.0 

専門職・管理職 257 21.5 

介護福祉士・ヘルパー等 3 0.3 

自営業 28 2.3 

その他 54 4.5 

無回答 751 63.0 

n 1193 100.0 

 
 


